

江西省高校与县域基础教育协同提质行动 工作动态

第 14 期

省协同提质行动工作领导小组办公室

2024 年 9 月 30 日

【省级动态】

★孙洪山副省长接受中国教师报关于教育工作的专访。9月4日，中国教师报刊发了《访江西省人民政府副省长孙洪山：把尊师重教摆在教育工作突出位置》文章，系统地介绍了江西在“统筹推进教育科技人才体制机制一体改革”“加快建设高质量教育体系、深化教育综合改革”“完善立德树人机制，推进大中小学思政课一体化改革创新”“以教育家精神引领和推动教师队伍建设”和“在保障机制上突出尊师重教”等方面的工作经验。

★省人大调研上高县义务教育优质均衡发展情况。9月19日，省人大常委会委员、教科文卫委副主任委员李红勇率调研组深入上高县锦阳中学、敖山镇中心小学开展义务教育优质均衡发展等情况调研。

★省教育厅开展协同提质行动精品课遴选评审活动。8月27

日，省教育厅在教育发展大厦组织开展协同提质行动精品课遴选评审活动。经专家组评审，共评出精品课 500 节。9 月 13 日，省教育厅下发通知，要求各单位于 10 月中旬前进一步完善入选的精品课，并制成视频上传“国家中小学智慧教育平台”“江西智慧教育平台”。

【高校动态】

★江西师范大学举办“弘扬教育家精神 建设高质量教师教育”暨江西省特级教师制度实施 45 周年专题座谈会。9 月 8 日，江西师范大学举办“弘扬教育家精神 建设高质量教师教育”暨江西省特级教师制度实施 45 周年座谈会，校党委常委、副校长姚弋霞，副校长项国雄出席。全省特级教师代表、学校学科教学专业教师代表和协同提质行动试点县（区）教师代表等 170 余人参加。特级教师代表们围绕“弘扬教育家精神，建设高质量教师教育，培养高素质教师”主题分享经验，并与在场教师代表、公费师范生代表进行交流互动。

★井冈山大学与结对学校开展交流活动。9 月 6 日下午，井冈山大学“医心心理工作室”前往井冈山大学附属中学，开展了心理赋能团辅活动。9 月 11 日，吉安县海尔希望小学到井冈山大学学习交流。21 名小学教师参观了井冈山大学机器人实验室、3D

打印协会、机械创新协会和航模协会等，并与学校相关人员进行座谈交流。

★江西科技师范大学开展系列协同提质行动。8月29日至9月23日，学校先后与试点学校开展8次协同提质专题培训、座谈、心理辅助和精品课打磨等活动。学校工会协同红谷滩区教体局工会、红谷滩区实验学校工会、红谷滩区红岭学校工会、红谷滩区红航学校工会联合推出“以教职员员工生活协同融合促工作协同提质”活动，组织教职员员工报名参加江西科技师范大学工会的瑜伽、排球、网球、声乐、合唱等11个秋季兴趣班，协同单位共69名教职员员工报名参加。

★赣南师范大学专家深入试点学校指导精品课建设。为做好精品课录制等工作，学校选派相关学科专家10余人前往大余县水城小学等试点学校开展指导工作。

★九江学院加强教育实习基地建设并拓展协同合作范围。九江学院与瑞昌市、湖口县基础教育学校积极共建教育实习基地，推动实践教学模式改革，提高师范生培养质量。9月9日，2021级汉语言文学、英语、数学与应用数学等7个专业的77名师范生分别进入瑞昌市、湖口县两地10所学校开展为期一学期的教育实习。9月18日，九江学院化学化工学院与九江市教育科学研究所举行了“九江市基础教育化学学科协同提质合作框架协议”签约

仪式、教科所兼职教研员聘任仪式。

★宜春学院举办上高县中小学思想政治课教师高级研修班和精品课指导交流会。9月20日，由宜春学院、宜春市教体局和上高县教体局共同主办的宜春学院与上高县基础教育协同提质暨全县中小学思想政治课教师高级研修班在上高二中顺利开班。上高县全体中小学思政教师和上高县中小学（幼儿园）党组织书记共计400余人参加培训。

★上饶师范学院开展协同提质系列行动。8月23日至25日，学院开展心理健康专题线上培训，月湖区和贵溪市各试点学校135名学员参加培训。9月9日，学院音体美专业52名师范生启程前往鹰潭市月湖区、贵溪市10所中小学开展实习支教工作。9月14日，协学院各学科专家对鹰潭市入围精品课从教学设计修改、课程录制等环节开展一对一的指导工作。

★萍乡学院开展心理健康教育志愿服务和师范生年度教育实习活动。8月30日，萍乡学院与湘东区开展“心理韧性提升”心理育人线上活动，开展基础教育心理健康教育志愿服务累计达767人次。9月9日起，学院8个师范类专业近700名学子分批前往湘东区、安源区协同提质行动试点学校和各实习基地开展年度教育实习活动。

★豫章师范学院开展协同提质系列活动。9月11日，学院召

开“协同提质”专项行动推进会。校党委委员、副校长曾振华出席，“协同提质”5个工作组和7个专家团队负责人、师范专业所在学院和美术学院分管院长以及教务处相关人员参加会议；9月11日，学院专家团队深入安义三小开展体育教师结对活动，旨在促进双方学校的教师专业发展。9月12、13日，学院专家团队深入红谷滩区云溪学校、红谷滩第二小学召开2024年秋季协同提质工作座谈会。9月20日，学院专家团队深入红谷滩区云溪学校开展普通话推广活动。9月23日至24日，学院专家团队深入红谷滩区云溪学校开展精品课观摩与研讨活动。

【市县动态】

★上饶市教育局联合江西师范大学举办大中小学思政课集体备课暨成果展示活动。9月21日，上饶市教育局联合江西师范大学，举办大中小学思政课集体备课暨成果展示活动，全市大中小学思政课教师代表共200余人参加。

★南昌市高新区举办协同提质兼职思政教师培训。9月7日，南昌高新区兼职思政教师培训活动在江西师大附中瑶湖校区三部进行，培训活动聘请江西师大专家库教师深度参与，采用专家讲座、优课分享、案例分析、学习交流等方式进行，旨在提升兼职思政教师的专业素养和教学水平。

★抚州市南城县举办师范生教育实习实践交接仪式。9月3日，南城县教体局举办“2024年秋季南昌师范学院与南城县共建师范生教育实习实践交接仪式”，30余名师生参加了交接仪式。仪式结束后，南城县各学校教师代表带领实习生前往各实习学校报到。

★抚州市南丰县召开专项调度会。9月12日，南丰县教体局召开高校与县域基础教育协同提质行动调度会。会议对上半年工作进行了总结并对下半年工作进行了布置。专班工作人员及各试点校校（园）长、教研负责人参加了本次会议。

★萍乡市湘东区举办中小学校（园）管理干部履职能力提升培训班。8月27日—29日，湘东区中小学校（园）管理干部履职能力提升培训班在湘东云程中学举办。南昌师范学院旅游与经济管理学院的领导和学院（常年）法律顾等进行了专题授课。相关领导和全区各中小学校、幼儿园管理干部近300人参加了此次培训。

★宜春市靖安县、上高县打磨录制基础教育精品课。9月19日，靖安县教体局专题部署精品课录制与上传工作。期间，邀请名师专家就如何制作精品课进行了经验介绍和业务培训。9月20日，上高县举办基础教育“协同提质”精品课指导交流会，宜春学院名师和上高县、靖安县入围全省基础教育精品课的课程负责人和授课老师齐聚一堂，共同探讨如何打造更高质量的精品课程。

★九江瑞昌市注重精品课打磨和实习基地建设。瑞昌市发挥县域教育的主体优势，利用组建协同提质教联体的契机，通过名师引领、结对帮扶的形式组织教研专家与经验丰富的老师深入各学（园）指导精品课录制打磨精品课 36 节。瑞昌市携手九江学院共建协同提质师范教育实践基地，目前已接收实习师范生 17 名。

报：省协同提质行动领导小组组长、副组长

送：省协同提质行动领导小组成员单位、各设区市教育局、联盟高校

省协同提质行动工作领导小组办公室

2024年9月30日印发
